

一、舉辦春節面對面懇親活動：

2月2日14時至16時，舉辦春節面對面懇親活動，讓少年在春節過年前能與家長在所內見面，由少年贈送家長手寫春聯及彩繪面具、進行親子祈願樹活動及愛的合照，並向家長說出感謝與出所後的承諾，計有少年10人次、家長19人次參加。



▲春節懇親所長致詞



▲少年與家長合照

二、與臺南市政府毒品危害防制中心合作反毒宣導：

2月2日、21日13時30分至16時、14時至15時，由臺南市政府毒品危害防制中心三位房個管師及胡個管師、傅個管師入所進行該中心服務介紹；內容為毒品識能、預防宣導、家庭支持關懷活動，計有少年46人次參加、家長19人次。



▲家庭支持關懷活動



▲毒品預防宣導

三、與上善心理治療所合作科學實證毒品處遇小團體諮商輔導課程

2月5日、19日、26日10時至11時，由上善心理治療所宋心理師進行「科學實證之毒品犯處遇模式計畫」抗毒小團體諮商輔導課程，教導少年認識價值觀及建立正確價值觀、說明藥物濫用對健康之危害認識，計有少年62人次參加。



▲建立少年正確價值觀



▲說明藥物濫用造成身體危害

四、與臺南市立醫院合作辦理增能團體課程：

2月6日、20日、27日09時至11時，與臺南市立醫院合作辦理「科學實證之毒品犯處遇模式計畫」—進行增能團體課程，邀請黃社工師入所授課及關懷少年近況，協助少年未來出所規劃、自我成長團體課程探討愛與勇氣，計有少年62人次參加。



▲黃社工師入所關懷少年



▲協助少年準備出所規劃

五、慈濟志工團體蒞所進行歲末感恩祝福及義剪活動：

2月6日14時至16時，慈濟志工團體蒞所舉辦社區歲末感恩祝福，激勵少年改悔向善、呼籲對養育父母應及時行孝；對於人事物應時常抱懷感恩惜福之心，志工們也為在所少年進行義剪活動，計有少年24人次參加。



▲讓少年抱懷感恩惜福之心



▲慈濟志工為少年進行義剪

六、臺南地方法院少年法庭謝瑞龍法官蒞所關懷收容少年：

2月7日10時至11時，臺南地方法院少年法庭謝法官於春節前夕蒞所關懷在所少年，期許少年在新的一年里能改悔向上、洗心革面，勿蹉跎光陰，要重新規劃未來並迎接嶄新的人生，計有少年24人次參加。



▲謝法官期勉少年洗心革面



▲關心在所少年生活狀況

七、情緒壓力管理暨生涯輔導課程：

2月7日、21日14時至16時，由上善心理治療所羅院長及吳心理師進行「科學實證之毒品犯處遇模式計畫」—情緒壓力管理暨生涯輔導課程，教導少年情緒控管及壓力調節課程，並增強少年法治觀念及正向面對人生困境時之正向應對方式，計有少年45人次參加。



▲吳心理師講授情緒控管方式



▲羅院長增強少年法治觀念

八、「閱讀悅好」心得寫作活動：

與社團法人臺南市觀護協會合作協助本所推動「閱讀悅好」活動，於每週進行閱讀書籍心得撰寫，得獎少年可獲得該協會捐贈之參佰元獎學金，並由所長公開表揚頒發獎狀，少年可透過閱讀增廣見聞、開拓視野，並且有益身心靈健康發展，本月計有少年24人次參加。



▲所長表揚頒發獎狀給予少年



▲所長勉勵少年多閱讀書籍

九、烘焙課程：

2月15日14時至16時，邀請大臺南西餐職業工會陳老師帶領少年學習製作蛋糕，透過陳老師說明材料配方、製作流程、操作示範後再由學生實際操作，本月製作手工雪Q餅，讓少年體驗糕點製作及學習完整包裝，計有少年40人次參加。



▲陳老師與少年們一起製作雪Q餅



▲少年學習完整包裝

十、邀請就業服務中心進行就業服務宣導：

2月22日14時至15時，邀請就業服務中心陳、林二位就業服務員分別進行就業服務宣導，提供該中心業務訊息、生涯興趣量表、職業技能訓練課程介紹說明，計有少年19人次參加。



▲生涯興趣量表測驗



▲就業服務宣導說明

十一、舉辦文康活動「定點投籃」：

2月29日15時至16時，舉辦2月份文康活動「定點投籃」比賽，計有收容少年11人參賽，比賽結果第1名少年王○○；少年吳○○及陳○○並列第二。



▲定點投籃文康比賽



▲少年們認真參與比賽